

14/11/29

ПРОЛЕТАРИК

Новосибирск
Сибирский областной библиотека

1 экз.

ИЗВЕСТИЯ
Сибирского окружного и окружного профсоюзаГод издания 8-й
Сибирь, г. Щегловск, Дворец Труда11
ВТОРНИК
Июнь 1929 года
№ 131—(1905)

Библиотека

ПАМЯТИ ПРОЛЕТАРСКОГО БОРЦА

(10-летие со дня убийства Евгения Левине)

Исполнилось уже 10 лет с того тяжелого момента, когда мужественно погиб Евгений Левине.

Совсем недавно кажется мне тот сумеречный декабрьский день, когда я, сидя в редакции "Родина", в кабинете покойного тов. Лео Иогансона (Тышкевича), впервые увидел этого якутского брюнета. Это было в первые недели германской революции. Большинство берлинских спартаковцев производило на меня, только что приехавшего из Москвы, впечатление хороших революционеров-подпольщиков неожиданно для себя очутившихся в революционной обстановке и поэтому с трудом в ней разбирающихся. Тем большее впечатление произвел на меня этот смуглый человек со жгучими карими глазами с поволокой, у которого, наряду с бурно-пламенным темпераментом борца, чувствовался огромный запас железной энергии и крепкая воля вождя.

"Революционеры—это мертвые в отпуску"—заявил не судья тов. Левине. Каюма же была в кратких чертах жизни этого "отпукника из мертвых"? Родившись в мае 1883 года в Москве, в богатой еврейской купеческой семье, он после смерти своего отца с детских лет воспитывался в Германии. Но тоска его по родине очень скоро стала переплестаться с симпатиями к революционному движению. В период 1905 г.—1908 г. тов. Левине—тогда член партии социалистов революционеров—принимает активное участие в революционном движении в России. Он не занимается интеллигентской кружковщиной и заговорщикской деятельностью, столь характерными для этой организации, а работает, как организатор иagitатор в рабочих кружках партии социров. В период реакции—в 1908 году—тov. Левине пришелся отведать не только прелести царских тюрем, но и столь милую их особенность, как истязание в полицейском застенке, навеки лишившее его здоровья. С тех пор он и стал считать себя "мертвым в отпуску", постоянно готовым быть на своем боевом посту.

После возвращения в 1909 году в Германию, т. Левине хоть и возобновил свои занятия в университете и даже написал большую дипломную диссертацию по вопросу об этапах развития профессионального движения, но все его внимание придавалось практике рабочего движения и подготовке пролетарской революции в Германии. На этой почве произошло усвоение тов. Левине принципов революционного марксизма и сближение его с Розой Люксембург и той крупной "марксистской левой", которая собралась вокруг нее. Посвятив себя делу пролетарской революции в Германии, тов. Левине принял германское гражданство.

Падение монархии Вильгельма II, последовавшее в результате крушения германского империализма, дало возможность тов. Левине целиком отдаться революционной работе. С ноября 1918 года он неустанны и без отказа бежал по поручению ЦК "Союза Спартака", а затем коммунистической партии, один район Германии за другим. Неоднократно перебрасывала его партия за первые пять месяцев германской революции, пока не застрял в Мюнхене. Мюнхенская коммунистическая организация категорически отказалась его отпустить.

Ярким пламенем вспыхнули и в полной мере проявились все таланты тов. Левине за краткий период существования Мюнхенской Советской Республики. В ней тов. Левине продемонстрировал себя как истый пролетарский революционер. В борьбе за пролетарскую революцию положил он свою жизнь, навеки в памяти грядущих поколений связав свое имя с героической трагедией Мюнхенской Советской Республики.

Москва, 5 июня. С. Закс-Гладнев.

МАКСИМ ГОРЬКИЙ



К его приезду в СССР

ПЕРЕВОРОТ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Новый способ окисления фосфора изобретен академиком Ильинским

ДЛЯ РАЗРАБОТКИ ИЗОБРЕТЕНИЯ СОЗДАЕТСЯ СПЕЦИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

МОСКВА. Президиум ВСНХ СССР заслушал интересное сообщение академика Ильинского о работе в его лаборатории высоких давлений в Ленинграде и в институте прикладной химии.

Лаборатории достигнуты большие успехи по окислению фосфора новым методом Ильинского.

Академик Чичибин и профессора отметили исключительно важное значение работ академика Ильинского, особенно для успешного осуществления нашей пятилетки.

Тов. Чекин указал, что за границей с огромнейшим вниманием следят за результатами работ академика Ильинского, ибо проблема профессора имеет сейчас мировое значение.

Президиум ВСНХ признал, что работа Ильинского имеет особо важное значение для всего народного хозяйства СССР, в частности для сельского хозяйства.

НТУ поручено проработать срочно вопрос о превращении лаборатории академика Ильинского в институт высоких давлений и обеспечении его средствами и научными кадрами.

Всем ходорганам предлагается бесперечно в первую очередь удовлетворить заявки лаборатории на оборудование и материалы.

Решено предусмотреть в контрольных цифрах на 1929/30 год необходимые ассигнования на развитие работ в лаборатории (институте).

Возбуждается ходатайство перед правительством о предоставлении в распоряжение Ильинского валютных средств на приобретение в ускоренном порядке необходимой для лаборатории аппаратуры.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧАСТЯХ ОКТЯБРЬСКОГО ЛАГСБОРА

Начато частями Красной армии Октябрьского лагсбора социалистического соревнование развертывается по линии повышения боевой подготовки, политического и культурного уровня всех бойцов—командиров и красноармейцев. В частности обращено внимание на изучение

пятилетнего плана хозяйственного развития Союза.

В результате состязания будут отмечены лучшие культурные уголки в частях, наиболее опрятные палатки, активные работники, лучшие стрелки, драм. спорта, ружжи, отдельные спортсмены и т. д.



НА СНИМКЕ: группа командиров и красноармейцев №-го полка связи за изучением пятилетки.

ЗАПОДАЛЫЙ НЕКРОЛОГ
РАЗГРОМ КОНСЕРВАТОРОВ БУДЕТ ИМЕТЬ СЕРЬЕЗНЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ
(К РАЗГРОМУ ТВЕРДОЛОБЫХ ЗУБРОВ)

История английского парламентаризма не знает случаев столь сокрушительного разгрома политической партии на выборах, как это имело место 30 мая. Консерваторы, сыгравшие в 1924 году на испуге миллионов избирателей перед "красной опасностью", пришли в парламент в составе 418 человек. Это количество мандатов обеспечивало им абсолютное большинство. В течение почти 5 лет консерваторы были полными хозяевами положения. Они имели возможность осуществить любую программу. Но выборах 1924 г. они обещали избирателям "мир и благодать".

На практике они проводили самую реакционную политику. Консервативное правительство шло во главе наступающего капитала. За время его пребывания в власти, английские рабочие лишились почти всех тех завоеваний, которых они добились от буржуазии во время войны. Рабочие лишились 8-часового рабочего дня, их заработок снижен, закон о профсоюзах лишил их одного из основных завоеваний, косвенные налоги увеличивались, ставки социального вспомоществования уменьшились. Безработица значительно возросла. Внешняя торговля Англии составляет около 80 проц. дооцененной. Депрессия охватила всю английскую промышленность. Обнищание рабочего класса прогрессирует. Даже консервативная английская печать вынуждена признать, что положение рабочих во многих районах является "поворотом для Англии". Консервативный кабинет палец о палец не ударили, чтобы прийти на помощь полутора миллионам безработных и их семьям, составляющим в общей сложности около

5 млн. людей, лишенных средств к существованию.

В то же время консервативный кабинет проводил один закон за другим, направленный на обогащение крупной буржуазии. Налоги на капитал снижались. Про мышленники получали государственную дотацию. Новым законом о местном само управлении консервативный кабинет снизил налоги на промышленников на 20-30 млн. ф. стерлинг. в год. Крупные помещики вообще освобождены от налогов.

Консервативный кабинет вел преступную внешнюю политику. Правительство Болдуина было вдохновителем и организатором анти-советского фронта. Под давлением правительства, английские банки установили почти полную финансовую блокаду СССР на английском рынке. Нет такого уголка в мире, где английские консерваторы не организовали бы нападения на Советский Союз.

Империалистическая политика консерваторов привела к необычайному обострению англо-американских отношений. Английские консерваторы, готовясь к войне против Соединенных Штатов и против СССР, заключили военно-политическое соглашение с Францией. Одновременно английские консерваторы мобилизовали силы империалистического мира для правды с национально-освободительными и революционными движениями в колониях и в зависимых странах. Египетский парламент был разогнан и руками консерваторов там создана диктатура короля, являвшегося пешкой в руках английских империалистов. В Индии английские войска расстреляли бастующих рабочих, а по-

лиция сажает в тюрьмы руководителей рабочего движения. В Китае английские крестьяне расстреливали трудящихся, борющихся за свое освобождение.

В Афганистане английские агенты организовали восстание против Амануллы, установили власть реакции и мракобесия. Таков краткий итог деятельности консервативного кабинета.

Консерваторы разгромлены. Они возвращаются в парламент в составе 250-255 человек, потеряв свыше 150 мандатов.

Огромительное отношение широких слоев населения Англии, в первую очередь, рабочих к консерваторам дало победу рабочей партии. Рабочая партия образовала правительство. Однако, это правительство может существовать лишь при поддержке либералов. За краткий период своего пребывания у власти в 1924 г. рабочая партия не успела разоблачить себя до конца. Реформистские иллюзии еще сильны среди английского парламента. Рабочая партия, пришедшая к власти, будет проводить политику, соответствующую интересам не рабочих, а английского империализма. Об этом убедительно говорит ее предвыборная программа. Это поможет английскому рабочему разобраться в буржуазной сущности рабочей партии и понять, что только компартия является действительной выразительницей его классовых интересов.

Разгром консерваторов и приход к власти рабочей партии будет иметь серьезные международные последствия, поскольку он несколько ослабит в мировой политике и, в частности, по отношению к СССР, ту напряженную агрессивность, которая была создана воинствующими твердолобыми.

Кабинет Макдональда составлен из крайних правых элементов

Буржуазная печать приветствует состав кабинета

Консерваторы считают Макдональда своим наследником

Кабинет Макдональда

ЛОНДОН. Официально опубликован следующий состав кабинета Макдональда: премьер-министр Макдональд, финанс-министр Сноуден, министр Индии—Гендерсон, лорд хранитель печати и по борьбе с безработицей—Томас (министерство по борьбе с безработицей) утверждается теперь впервые, причем его задачей является борьба с безработицей.

Призвание Томаса этого звания объясняется тем, что лорду хранителю печати полагается определенное жалование, тогда как министр по борьбе с безработицей, как новой должности, оклада не предусмотрено. Лорд президент совета (министерский пост, также не связанный с конкретной функцией—lord Parmur, министр колоний—Сидней Webb, председатель палаты лордов и верховного суда — лорд Канулер, судья — Сенки, министр земель — Кайнс, по делам Индии—Ведкум Бенн, военный — Том Шу, воздухоплавания — лорд Томсон, морской — Александер, здравоохранения — Артур Гринвуд, труда — Маргарит Бонифиц, земледелия — Нээль Бекон, просвещения — Тревелян, торговли — Вильям Грехем, по делам Шотландии — Уильям Адамсон, общественных работ — Ленсбери).

Всего в кабинет входит 19 министров (в состав последнего кабинета Болдуина входило 20 министров).

Кроме того, назначены следующие министры, не входящие в состав кабинета: по делам герцогства Ланкастерского — Освальд Мосли, генерал прокурор — Джоуэлл, генеральный стряпчий — Мельбулль, министр пенсий — Роберт, транспорта — Герберт Моррисон, почт и телеграфа — лорд Арнольд. Товарищ министра по делам Шотландии — Том Джонсон, остальные должности будут замещены в начале следующей недели.

На Томаса, Ленсбери и Мосли возложено руководство "особыми делами по борьбе с безработицей". Так как Сидней Webb (министр колоний) не является членом палаты общин, он будет назначен пэрдом.

ЛОНДОН. Комментируя состав нового английского правительства, консервативная "Дейли Телеграф" пишет: "Трудно себе представить такое правительство рабочей партии, которое возбуждало бы к себе доверие. Однако, нынешний состав правительства не должен вызывать особенной тревоги". Газета подчеркивает, что Макдональд вербовал своих министров исключительно из числа правых социалистических элементов рабочей партии.

Либеральная "Дейли Кроникл" пишет: "Общий характер кабинета Макдональда соответствует более умеренной практической стороне политики рабочей партии" и потому выражает готовность поддерживать Макдональда, пока он будет придерживаться этой практической линии.

Орган рабочей партии пишет, что новый кабинет берет на себя не легкую задачу и не может сделать все сразу. Газета призывает рабочих к терпению и лояльности и обещает им, что они не будут разочарованы правительством Макдональда.

Нью-Йорк. Американская печать полагает, что с приходом к власти Макдональда следует ожидать возобновления англо-советских отношений. Опубликованное договора ВСНХ и Амторга с Фордом вызвало в американской печати комментарии об отношении между СССР и СССР. Вашингтонские политические деятели, стоящие за признание, полагают, что возобновление англо-советских отношений заставит министров выйти из состояния бездеятельности. Договор с Фордом опубликован большинством газет. Газеты указывают, что число важнейших международных договоров о снабжении материалами и оказании технического содействия СССР все увеличивается.

Хлеб из Украины хороши

ПОЛТАВА. Состояние яровых хлебов в округе хорошее. В последние дни прошли дожди, после которых наступила ясная теплая погода.

Вопрос о нацименшинстве разрешен лигой наций..



... в окончательной форме



Ежедневная газета Кузнецкого округа
кома ВКП(б), окружсполкома и окрпроф
био

Каламы на недоставку направлять: в Щегловске по телефону № 112, а в райончат-отделении почты.
От редакции: в Ленинске и Прокопьевске.
Печатается платно: газета о доставке в любой пункт СССР-частных лицам-75 коп. в месяц; учреждениям
работа идет с 8 до 10 часов ежедневно, кроме
праздников.
Щегловск, Дворец Труда, 2-й этаж, правое крыло
Телефон № 1.

ЛЕТИИ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

В летние месяцы перед нами стоят ответственные задачи по выполнению плана хлебозаготовок и подготовке к предстоящей новой хлебозаготовительной кампании. Ни в каком случае летний период заготовки не может считаться, поэтому, периодом затишья.

По Сибири последняя пятидневка дала увеличение заготовок на 42 проц. Первая пятидневка июня по округу дала 3210 центнеров хлеба вместо 2763 центнеров последней майской пятидневки. Увеличение по округу незначительно и оно не дает оснований для успокоения.

Известную роль в усилении хлебозаготовок сыграло общественное движение бедняцко-середняцких слоев деревни на помощь хлебозаготовительной работе государства и кооперации. В течение последних месяцев это движение приняло почти повсеместно яркие формы. Оно является одним из наиболее выразительных проявлений классовой борьбы в деревне. Это общественное движение развивается, прежде всего, как ответ на активность кулацких словес, продолжающихся "тактику" задержки хлеба, тактику бойкота, государственных и кооперативных заготовок. В Щегловском сельском районе это движение приобрело характер соревнования по выполнению планов хлебозаготовок. Всякого внимания и широкого распространения заслуживает инициатива бедняков и середняков деревни Барановки которые постановили выполнить план и послали brigadu для вызова на соревнование по выполнению плана в деревне Подъяково.

Совершенно понятно, что общественное содействие хлебозаготовкам может широко развиваться лишь при внимательном и чутком отношении самого заготовительного аппарата ко всем новым формам этой общественной активности. Во всяком случае заготовительный аппарат должен сам показывать пример величайшей активности в эти ответственные месяцы кампании. Между тем как раз это-то во многих местах не вспыхивает.

Движение общественного содействия за готовками должно быть использовано для усиления поступления хлеба.

Вместе с тем и работа хлебозаготовителей должна перестроиться на боевой лад.

НИ ОДНОГО СЕЗОННИКА БЕЗ ЗАЙМА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

Капитальное строительство требует громадных затрат средств. В частности, наше кузнецкое строительство, в связи с постройкой таких гигантов, как Тельбес, цинковый завод, новые шахты в Прокопьевске, требует особого напряжения и активности со стороны рабочих Кузнецкого округа, которое в частности должно проявляться в приобретении займа индустириализации и других государственных.

Меньше всего охвачены займом строительные рабочие—это обясняется тем, что строители в своем большинстве являются заемщиками и что в момент реализации займа большинство были безработными. В данном случае перед строителями стоит задача наверстать упущенное и задать с целью приобрести сейчас облагательный заем индустириализации.

Профессиональный организаторы надо

и самый кратчайший срок развернуть культурно-массовую работу с тем, чтобы ни одного сезонника не было без займа.

Необходимо работу развернуть так, чтобы для сознания каждого строителя была доведена необходимость приобретения этого займа. Необходимо приспособить работу так, чтобы на 100 процентов использовать обещанный перерыв для разъяснительной работы. Стенные газеты должны также по этому вопросу поднять кампанию. Постановкой массовых вечеров должны быть охвачены все трудящиеся строители.

Заем индустириализации и его распространение являются одной из основных политических задач, на которую нужно обратить максимум внимания. Строительные рабочие не должны остаться в хвосте.

Месячный заработка взаимы государства!—Этот лозунг поддержали все труда-ши; от них не должны отстать и строители.

Труханов.

БЫТЬ НЕФТЬ



НЕМЕДЛЕННО НАЧАТЬ ПОДГОТОВКУ К ЧИСТИКЕ СОВЕТСКОГО И ХОЗЯИСТВЕННОГО АППАРАТА

Широкое привлечение рабочих, батраков и бедняцко-середняцких слоев деревни к проверке аппарата—основное условие успеха чистки

НЕ ТОЛЬКО ЧИСТИТЬ ЛИЧНЫЙ СОСТАВ, НО И ПРОВЕРЯТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ

(Из доклада председателя СибРКИ т. Ляксуткина о борьбе с бюрократизмом и о чистке соваппарата)

Руководители заседают,
о чорские чиновники
руководят

Почему наш госаппарат работает с большиими перебоями, сплошь и рядом работает против интересов рабочего класса, против выполнения нашей политической линии? Объясняется это значительной мерой тем, что наши ответственные руководители, в большинстве случаев, аппарата как следут не занимаются, по существу им не руководят. Ответственные руководители с утра до ночи бегают с одного заседания на другое, согласовывают в комиссиях и подкомиссиях и т. д., а в это время беспартийные специалисты сплошь и рядом чуждый нам, практический "выполняют" директивы нашей партии, дают указания на места и т. д. Руководитель не в состоянии не только знать своих подчиненных, но и охватить дела, на которые его посадили, и по существу он является руководителем; часто фактически руководителями являются члены аппарата, которые попадают в борьбу с бюрократизмом, воспитывающими сотрудников, преданных делу социалистического строительства. Вопросы выдвижения и перемещения не стояли в поле зрения советских ячеек. Позиция ухудшается тем, что профессиональные организации в деле улучшения государственного аппарата также вплотную не подошли и ограничились исключительно мелочными пустяковыми вопросами. Местные комитеты занимались, главным образом, вопросами о снижении административно-управленческих расходов и то не везде и не всегда.

ЧОЖДЫХ ВЫЧИЩАЛИ, О ИХ
ОКОЗЫВАЕТСЯ БОЛЬШЕ.

Государственный аппарат Сибири чрезвычайно засорен чуждыми, враждебными рабочему классу элементами. Например, в краевом земельном аппарате из 215 служащих—дворян, бывших помещиков, купцов, попов, и т. д. 73 человека (34 проц.) из них 48 чел. или 22 проц. к общему составу, определивших себя явно антисоветский элемент. Так обстоит в шаге, который должен осуществлять сейчас социалистическую реконструкцию сельского хозяйства.

В земельных аппаратах по 7 округам из 1.432 чел. рабочие составляют 4,7 проц., выходцы из крестьян—33 процента, служащие—242 чел., и прочих—369 чел., дворян—21, домовладельцев и торговцев—11, белых офицеров—110 духовенства—17 и старых чиновников и полицейских—45 чел.

В Томском округе засоренность по земельным органам достигает 35 проц., из них дворян 28 человек, белых офицеров 30 и т. д.

Эти цифры показывают, какие проприятия таит в себе земельный аппарат при проведении решений XVI партконференции.

Кооперативные органы засорены на 20-25 проц.

Недавно проводилась самочистка финансовых организаций и очистка земельных аппаратов. В результате самочистки финорганов в трех округах—Тарском, Красноярском и Барабинском—оказались антисоветских эле-

ментов: на 1-е ноября 1928 г. было 13 процентов, на 1-е мая 1929 г. стало 34 процента. Чистили, а в результате прошли чуждые увеличился.

Вычищенные немедленно в других округах получают должности, не менее ответственные и иногда оплачиваются выше, чем они получали до чистки.

Старые методы
чистки не годятся.

Методы чистки заранее обрекали ее на неудачу. Чистка производилась без участия масс, без общесоветского контроля. Попутно с чисткой личного состава не было проверено качество работы аппарата.

Мы имели сотни случаев, когда судят о человеке только на основании, что у него дедушка или бабушка были из духовного звания или из дворян, тогда как он, начиная с ранних лет, является рабочим или служащим, следовательно не чуждым элементом, он проявил себя добровольным работником, но его вычищают.

Кадры для замены вычищаемых сверхмерно подготовлены не были, а это привело к тому, что вычищаемые снова принимались в аппарат. В Иркутске 50 проц. подлежащих чистке остались на работе. Это получилось потому, что некем было заменить, а работу везде надо.

Ошибкой было и то, что, вычищая, не отмечали об этом в трудовых книжках.

Вычищенный переезжал в другой район, где его вновь принимали на работу. Первое время у нас была большая волна жалоб вычищенных, сейчас же они не являются, очевидно, в силу того, что они все у нас поступили на работу. Иначе обясняться нельзя.

Каждый руководитель, каждый сотрудник должен знать, что он не просто человек, который от 15 до 1-го каждый день заглядывает на календарь—скоро ли получать жалованье или заглядывает на часы—скоро ли кончатся занятия,—но он должен знать, что является составной частью аппарата, который выполняет большие задачи.

НЕ ТОВОРИТЬСЯ И
ЧИСТИТЬ СИЛЮМ СИЛУС

Как мы должны проводить чистку соцтехнического аппарата?

Эта чистка ни в коем случае не должна носить характера кампании. Эту работу надо развернуть на длительный срок. Работа по улучшению государственного аппарата неразрывно связана с выполнением пятилетнего плана и работы по улучшению аппарата должна все это время проводиться систематически.

Чистка должна итии не кабинетным порядком, а при участии масс. Прове-

рить

пятилетия 86 проц. всего торгово-посреднического оборота, а в конце пятилетия пройдет около 97 проц.

Даже в розничной торговле удельный вес (доли) частника с 25 проц. будет доведен до 9 проц.

Как мы видим, не только намечается быстрое увеличение производства, но и решительно развитие социализма за счет частно-собственнических укладов.

В высокой мере важно, чтобы рост хо-зяйства и культуры протекал по руслу технических наиболее современных.

Техническую базу необходимо совершенствовать беспрерывно, равняясь по последнему слову техники.

В этом отношении пятилетия удовле-творят самым строгим требованиям. Так, мощность первичных двигателей фабрично-заводской промышленности будет равна по отправляемому варианту 6.200 тыс. квт. в конце пятилетия против 2.550 тыс. квт. в 1927—28 г. и 960 тыс. квт. в 1908 (за 1913 г. данных нет). Мощность первичных двигателей электростанций общего пользования будет доведена до 3.300 тыс. квт. против 880 тыс. квт. в прошлом году и 96 тыс. квт. в 1908 г.

Производство по электроэнергии возрастет почти в 4¹/₂ раза, достигнув к концу пятилетия 22 миллиона квт., тогда как в 1913 г. было 1,94 миллиона квт., а в 1927—28 г. 5 милли.

Об этом, кроме приведенных выше цифр, убедительно говорят также и цифры по изменению реального уровня дохода. Так, доход всего неземельного населения возрастет за пять лет на 71,4 проц., тогда как доход лиц наемного труда—на 76,8 проц. Доход земельного населения повысится на 67,4 проц., а доход колхозного населения—на 83,7 проц.

Если в капиталистических странах продолжается и усиливается процесс "бедные беднеют, богатые богатеют", то в СССР, напротив, доход рабочих растет и будет расти быстрее, чем более состоятельных групп населения, и доход колхозника (главным образом, бедняка) быстрее доходит к крестьянина единоличника.

Таков в общих чертах "план великих работ".

Пятилетка облечет в плоть и кровь наше стремление к дополнению новой жизни.

Москва. Проф. Коммун. Академии. Вл. Ефремов.

ВОПЛОЩЕННАЯ МЕЧТА

(Наш пятилетний план)

Каждый из нас прекрасно знает, что настущее несет на себе не только благословение, но и проклятие прошлого. Конечно, это самое прошлое подготовило настоящее: ему мы обязаны Октябрьем. Но ему же обязаны мы и бесконечно низкой урожайностью полей; малой удо-йностью коров, рабским трудом и пропагандой на фабриках, ничтожным производством некоторых товаров, легкой поддаваемостью засухи и т. п. стихийным явлениям.

Социализм равенства и справедливости с собой еще не несет, как не несет и безотказного удовлетворения наших потребностей,—учили Маркс с Лениным. А ведь мы еще дошли до социализма;

ведь мы живем в эпоху перехода от капитализма к социализму; ведь в СССР чрезвычайно сильны уклады старых общественных формаций,—капиталистический и докапиталистический.

Нас, поэтому, не должны вводить в пессимистические настроения темные пятна советской действительности. С хлебными трудностями, с нехватками промышленных товаров, с безработицей, с "нонжинами" бороться необходимо с полным напряжением сил, но не впадать в подавленное состояние от всех этих зол.

Хлебные трудности, как и множество других, нам обясняны, понятны и к нам изобретены противоядия. Но должно пройти известное время, прежде чем они начнут оказывать свое действие.

Каковы эти противоядия, чем советское государство собирается преодолеть прошлое? Наши "контрольные цифры" суть годовой план, в пятилетие намечаты—намечаты пятилетнего единого государственного плана. Советская власть, приступив к разработке плана, ставит перед собою определенные цели. Так, например, нынешняя пятилетка имеет в виду скрепившее раз-

вление промышленности, с целью сделать СССР в кратчайший срок наиболее обороноспособным, не нуждающимся в ввозе машин и разных средств производства и дающим сельскому хозяйству все необходимое для быстрого развития производственных сил в земледелии и животноводстве. Нынешняя пятилетка предусматривает очень быстрый рост сельхозкооперации и колхозов, кооперации во всех отраслях хозяйства и государственной индустрии с целью ускоренного вытеснения капиталистических и вообще частно-собственнических отношений социалистическими.

Нынешняя пятилетка преследует цель скорейшего поднятия культурного уровня трудающих масс путем увеличения, ущербления и улучшения производств и распределения. Эти основные установки характерны для всех разделов пятилетнего плана. Возьмем хотя бы задачу насыщения страны предметами прямого и производственного потребления. Ведь, согласно пятилетке, дешевое потребление промышленных товаров в 1932—33 г. до 172 руб., т. е. возрастает на 140 процентов. Еще быстрее растет производство средств производства, т. е. добыча топлива, выплавка чугуна, прокатка, изготовление строительных материалов, машин, станков, электротехники.

Добыча железной руды с 5,8 миллионами тонн в начале пятилетия доводится до 19 млн. тонн в 1932—33 г., иначе сказать, увеличивается в 3,3 раза, выплавка чугуна до 10 млн. тонн против прошлогодних 3,3 млн. тонн, производство сельскохозяйственных орудий и машин со 125 млн. руб. до 498 млн. р., т. е. увеличивается в 4 раза, изготовление цемента—3,4 раза, кирпича в 5 раз, серной кислоты—в 7 раз. Благодаря такому промышленному строительству промтоварный год будет преодолен еще до конца пятилетия.

Проводя землеустройство, организуя мелиоративные работы, создавая всевозможные виды кооперации, насыщая сель-

71%

70

40

70

40

</div

Цифры капитальных вложений обязывают нас строить планово и хорошо

ЧТОБЫ ПРАВИЛЬНО РАЗРЕШИТЬ ВОПРОСЫ РЕКОНСТРУКЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, НАДО СОЗДАТЬ ТВЕРДОЕ ПАРТИИНОЕ ЯДРО ИЗ БАТРАКОВ И БЕДНЯКОВ.—НАДО ПЕРЕВОСПИТАТЬ РАБОЧИХ ТОЛЬКО ЧТО ПРИШЕДШИХ ИЗ ДЕРЕВНИ

(Щегловская городская райпартиконференция)

8 июня в клубе химзавода открылась седьмая Щегловская городская райпартиконференция. На повестке дня конференции, помимо докладов окружкома и райкома партии, стояли вопросы хозяйственного строительства, в разрезе решений 16 партконференции, вопросы роста чистки партии и выборы райкома.

Доклад о работе окружкома партии сделал тов. Скрипин. Обсуждение его прошло в деловой обстановке. Всего в прениях выступило 27 человек.

Наибольшее внимание конференции было сосредоточено на вопросах идеиной монолитности партии, на практическом участии в строительстве социализма рабочего класса, на реконструкции сельского хозяйства.

Цифры капитальных вложений, приведенные докладчиком (256 милл. руб., что составляет 50 проц. краевых вкладов) естественно вызвали вполне здоровую критику неплановости и бессистемности строительных работ (Иванов, Коныгин). Выступавшие указывали на необходимость всенарядного учета всех возможностей для того, чтобы строить "и дешево и хорошо".

Строительство без наличия квалифицированной рабочей силы и инженерно-технического персонала невозможно. И поэтому вполне справедливо конференция заострила внимание на необходимости бережного отношения к честным специалистам, беспощадного отпора вредителям и подготовки кадра выдвиженцев из наиболее испытанных в работе рабочих (Камбурова, Пономарев).

Надо перевоспитывать рабочих, только что пришедших из деревни, среди них есть отсталые настроения (урвать с производством побольше). Среди этого слоя рабочих много и классово-враждебных элементов. Перевоспитывать наиболее классово-близкие элементы этого слоя рабочих, изгонять кулаков и подкулачников—это одна из задач партийной организации (Гендон). Окружком в этой отрасли провел недостаточную работу.

Вопросам роста партии конференция уделила достаточное внимание. Следует определенно сказать, что в деле регулирования роста партии окружком все еще

не проделал надлежащей работы. В частности, вербовка в партию бедняцких и батрацких элементов деревни в достаточном мере проведена не была.

Решения ноябрьского пленума ЦК партии в преломлении к нашему округу должны были дать больше.

Задачи, выдвигаемые партией в области реконструкции сельского хозяйства, настойчиво диктуют необходимость создания твердого партийного ядра из батраков и бедняков (Федчук).

Рост активности кулачества, его бешеное сопротивление социалистическим элементам деревни ставят перед окружкомом партии ряд неотложных задач в деле экономического воздействия на кулака. Тот факт, что при наличии пяти процентов кулачества по округу, при поголовном ножелании сдать излишки хлеба, в пятикратном размере обложено было самое ничтожное количество кулаков—говорит о недостаточном регулировании.

(Продолжение следует)

ДНЕВНИК КОНФЕРЕНЦИИ

8 июня в 7 час. веч., вступительной речью секретаря горрайкома тов. Павловым открылась седьмая Щегловская городская райпартиконференция.

С отчетным докладом ОК ВКП(б) выступил тов. Скрипин. Приняты тексты приветственных телеграмм сибирскому ВКП(б), Топкинскому и Кузнецкому райпартиконференциям. Прения по докладу.

9 июня. Утреннее заседание. Продолжение прений по докладу окружкома ВКП(б) и заключительное слово т. Скрипина.

9 июня. Вечернее заседание. Отчет горрайкома ВКП(б) сделан секретарем горрайкома т. Павловым. Прения по докладу.

КУЗНЕЦКОЙ РАЙПАРТИКОНФЕРЕНЦИИ

Щегловская городская райпартиконференция, обсуждая важнейшие хозяйствственные задачи строительства, — шла горячий привет Кузнецкой конференции.

Мы надеемся, что вы, беспощадно разоблачая правильный уклон, примиренчество

наша коммунары обнаружите в себе.

Вместо шести—восемь

На всех шахтах и предприятиях рабочий день накануне праздников сокращен на два часа, только на нашей шахте имени Ленина (Ленрудник) администрация не желает придерживаться кодекса законов о труде. Мы до сего времени по субботам вместо шести часов работаем восемь. Инспекция охраны труда не шахту не заглядывает.

Жгучий.

Из муhi слона раздули

Дело началось с маленького. Контрорщик управления строительством Беловского цинкового завода Н. Шубин совершил оплохи: он при выдаче зарплаты переплатил двум рабочим 18 руб. За это его немедленно уволили с работы. Парень с семьей оказался в положении нищего. Он решил доказать администрации, что он парраплатил не умышленно и что он в каком либо жульничестве никогда и никогда замешан не был. Но это ему не удалось: местком, не разобрав в чем дело, повел линию администрации. Окружная инспекция труда посоветовала Шубину обратиться за защитой к районному инспектору труда в гор. Ленинск, что он и сделал. Инспектор труда к делу отнесся еще более беззубно, чем местком. Он маринует заявление Шубина вот уже третий месяц.

Знак.

Еще три колхоза вступили в социалистическое соревнование

Вдвое и втрое колхозы увеличивают план взмета паров, вдвое и втрое они расширили посевную площадь. Все соревнующиеся обязаны точно проводить в жизнь условия агроминимума и контрактации

Вспашем 80 гектар культурного раннего пшеница

"Бедняк"—товарищество по совместной обработке земли, организовано весной 1928 года из граждан поселка Уны, Щегловского района. Первоначально в него вступило девять членов и за год это число выросло до 52. За год работы колхоз сдал государству более 4 тысяч пудов зерна, получил 2747 рублей чистого дохода.

Доход распределили так: 1082 рубль в неделимый капитал, 294 в запасной, 194 в специальный, а остаток общее собрание зачислило на пополнение паев. Впервые вступившие 9 хозяйств в колхоз имели паевые по 8 рублей каждое, а теперь 52 члена имеют 40 рублей каждые.

В нынешнюю весну товарищество зашло 117 гектар земли пшеницей и овсом. Вступая в соревнование, члены товарищества твердо решили втрое перевыполнить план взмета паров и поднять 80 гектар раннего культурного пшеница, засеять 20 гектар травы, перейти на двенадцатипольный севооборот.

Товарищество сейчас переносит дома на свой пласт; два дома уже перенесены; строят конюшню, вместимостью больше чем на 30 лошадей.

Имеющаяся молотилка уже не в состоянии обслуживать урожай и товарищество решило в нынешнем году приобрести другую служебную или полуслужебную. Агроном Немцов Ф. И.

На двести восемьдесят три процента расширим посевную площадь зерновых культур

Партийная обединенная конференция Щегловского и Кемеровского районов выражает пожелания успеха в работе на посту председателя Соняркома. Под таким умелым руководством Сибирская партийная организация достигла значительных результатов в деле постройки новых заводов, развития колхозного строительства, укрепления большевистского единства партии. Щегловская сельпарторганизация находит, что в условиях трудностей реконструктивного периода мы так же умело поведем социалистическое строительство в масштабе всего РСФСР.

Президиум конференции

Заздоровый и культурный отдых

Эстафетный бег "имени газеты "Кузбасс" и спортивные игры в Немирово показали, как нужно проводить воскресный день

от старта к финишу



Эстафетный бег имени газеты "Кузбасс". Бумажная полоса нагрудника, приспособленная булавками, заткнута концом на трусике. Ветер небольшой, день солнечный, но полосы аншлага треплются, рвутся.

Шагом арши!

Загорелые, здоровые и гибкие тела колонны физкультурников.

Длинной вереницей выстроились у парома.

— Физкультурники в первую очередь.

— Ни слова. Молчаливо отбивается такт.

— Левой, правой...

Встречает оркестровый марш. Старт не подался от ворот. Финиш на аллее. Физкультурная площадка Кемерудника шумит сотнями голосов. Тут команды, там по скамейкам и просто на траве разноцветные группы пришедших посмотрят на эстафетный бег.

По 14 эстафетам по 5 человек. Нужно бы 8, но 3 кружики не выставили своих команд.

Справа и слева первых пяти человек от старта—велосипедисты. Они ведут состязающихся от эстафеты к эстафете.

— Бегут.

У финиша опять густые ряды. Кажется, вот вся толпа хлынет на аллею, где нужно подойти к финишу.

— Ура! Молодец! И-и-и...

Плоды конфет встречают победителя. Первый пришел по эстафетному бегу команда Кемерудника, Семь километров—15 минут 7 секунд. Второй команда химавода СТС—15 м. 55 секунд, строители—16 м. 1 сек. и коммунальники—17 минут 4 сек.

Кроме эстафетного бега имени газеты "Кузбасс", в тот же день—городки, баскетбол и футбол. Показали ли они все вместе, как нужно проводить воскресный отды

х. Доказывать не приходится. Это—так.

Доказывать не приходится. Это—так.

А. А.

"Кузбасс" правильно поставил вопрос

Проблема Кузнецкого бассейна диктует нам создать таную сельско-хозяйственную базу, которая бы удовлетворила требованиям развивающейся промышленности округа

"Кузбасс" правильно поставил вопрос о том, что надо использовать всякую возможность, чтобы превратить сельское хозяйство округа в способное обслуживать нужды рабочих развивающейся промышленности. Одной из таких возможностей и является правильная политика в переселении.

Колоссальное количество лучших земель в округе лежат неиспользованными. Приезжающие переселенцы, изголовавшиеся по земле, оседают на эти земли. Крестьяне обычно используют не больше трети нормы надела, в осталую землю пустует. Поэтому оседание переселенцев на удобных землях надо бы приветствовать. Однако, окружу придерживается другого порядка. Оно обязывает переселенцев отводить переселенцам земли в тайге или неудобные, на которых трудно при незначительных средствах переселенцев быстро развить посевы хлебов. Правда, на деле благоустройства переселенцев государство тратит много средств, но хороших результатов в ближайшие годы эти затраты не дадут.

Чем же мотивирует кузнецкое окружу свою линию? Оно упорно ссыпается доказательствами, что переселенцы не могут использовать землю в земельном обеспечении в землеустройствах уже селениях. С другой стороны окружу старается отодвинуть переселенцев в худшие районы под предлогом, что они в лучших районах думают в ближайшие годы устроить крупные колхозы.

Разберем оба эти мотива. Сокращенная даже вдвое норма надела земли на едока больше чем достаточна для того, чтобы вести хозяйство на основе машин.

Потому, надо прежде всего колонизировать те районы округа, в которых есть много свободных удобных черноземных степных земель.

Переселенческими органами намечено на плану на 1930 год подготовить земель на 7 тысяч едоков долей, этого далеко не достаточно. План нужно увеличить втрое и одновременно выделить крупные земельные участки удобных земель для сложных переселенческих колхозов, а также добиться, чтобы земельные органы не препятствовали колонизировать обжитые районы и закреплять переселенцам землю за собой землю. В это серебряное деяние должен вмешаться окружсполком и раз навсегда положить конец попыткам окружу проводить неправильную линию в переселенчестве.

Заведывающий подрайоном переселения Трифонов.

БОРОВЧАНЦЫ НЕ ДУМАЮТ О ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

В то время, когда соседние деревни давно уже выполнили и перевыполнили хлебозаготовительный план, деревня Боровщика не сдала и пятой части того количества хлеба, которое обязалось сдать по плану. Она обязана сдать государству 3.000 пудов. Постановление общего собрания этот план увеличен до 3.500 пудов, а сдано только 554 пуда.

Избранная недавно хлебозаготовительная комиссия считает, что для успешного проведения хлебозаготовок необходимо применять к кулакам, злостно не сдающим хлеб, заявленский способ пятикратного доблуждения. Серебский совет обязал эту мысль претворить в действие и на ближайшем общем собрании внести предложение о пятикратном доблуждении кулаков в порядке самообложения.

Я. Тешев.

НА КЕМРУДНИКЕ МАЛО ВАГОНЕТОК

В Диагональной шахте недостает 14 вагонеток, а на Центральной—11

От перегрузки вагонетки быстро амортизуются

Дело с транспортом на Кемеровском руднике обстоит неблагополучно. Главное—невхватает вагончиков.

Возможен Диагональный шахту. По условиям работ на шахте требуется 35 вагончиков, а фактически их находятся в работе только 21. Но благодаря добровольной работе конюхов, которые и с таким недостаточным количеством вагончиков ухитряются обслуживать шахту, делают вместо полагающихся 5—8 оборотов в смену.

С особой благодарностью рабочие отзываются о конюхах: Марине, Каурове, Котове и Федоровиче, которые всегда стараются своевременно подать в забой вагончики, не допуская тем самым в забой вагончиков. При том же они "сверх технической возможности" успевают делать в смену до 9 оборотов. Акуратно и то не выполняют распоряжения десятиников и немедленно доносят администрации о вагончиках в шахте неподладках.

Конечно, такой темп в работе транспорта по шахте (как оборачиваемость вместило 5-8 раз засмену) долго продолжаться не может. Вагончики вследствие перегрузки быстро приходят в негодность, а новых сделать пока нет возможности, за отсутствием колес.

На Центральной шахте также чувствуется недостача в вагончиках. "Всего на

ПЛАН ЧИСТИКИ КУЗНЕЦКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

В сельских ячейках округа проверочные комиссии начинают чистку 10 июня

СОСТАВ ПРОВЕРОЧНЫХ ТРОЕК И РАЙОН ИХ ДЕЙСТВИЯ

1) Жаркевич, Кудрявцев, Рождественский—Щегловский сельрайон: д. Сухово, Березова, Смолина, Шевели, Сарапки, Креково, Подонина, Глубокая, Дидеево, Топки, Мазурова и Риковская.
2) Шулепов, Иванов Петр, Крумин—Щегловский сельрайон: Куровскитим, Ягуново, коммуна "Марсель", Сыромолотная, коммуна "Басовая", Барачево, Ушакова, Плотникова, Пингино, Треша, Черемичкина, Унглы и коммуна "Первые ворота".

3) Гельфонд, Петров Сафон, Киселев—Кемеровский сельрайон: д. Кемерово, Красноярка, Елыкаево, Силина, Старочерново, Воскресенка, Поперечная, Ермаковская, Кучумовская, Упоровка, и Верх-Надеждинский присл.

4) Лучков, Сименас, Лихоманов—Кемеровский сельрайон: д. Боровушка, Андреевка, Н-Промышленка, Н-Конюхта, Дмитровка, Романовка, Арсентьевка, Барановка, Хмелевка, Подъяково, Верх-Томка.

5) Паршин, Кочетов, Комиссаров—Крапивинский сельрайон: д. Панфилово, Семенушкино, Максимов, Борисов, Краснова, Бараново, Эменика, Ивановка, Березовка.

6) Карпов, Кохемякин, Гущин—Крапивинский сельрайон: д. Поперечная, Тарданово, коммуна "Ким", Аило-Атынково, Аткышта, Ожиндарово, Логиново, Бартеневка, Фоминская.

7) Писклин, Григорьев, Крашенин—Усть-Сосновский сельрайон: Усть-Сосново, Березовка, Абышево, Озерки, Васьково, Тыкта, Кукол, Колотиново, Опарино, Шишино, Лукошкино, Симоново, коммуна "Комсомолец", ст. Шишино.

8) Панов, Сербин, Анненкин—Кузнецкий сельрайон: д. Бунтур, Сосновка, Смирновка, Картуково, Калтан, Абынцы, Ловыгино, Антоново, Красно-Знаменка, Георгиевка, Административная, Управа, Н-стройки, кооперативная.

9) Динцер, Елфимов, Альтьян—Прокопьевский сельрайон: д. Терентьевка, Ти-

Отв. Секретарь парт. кол. Я. Кулаков.

КОРОТКО О ФАКТАХ

◆ Операции покупки и продажи облигаций государственных ведутся в округе: Шишинским, Топкинским, Ленинским, Плотниковским, Краснинским, Бачатским, Гурьевским, Прокопьевским и Кузнецким отделениями сельхозбанка.

◆ 1495 тысяч рублей в нынешнем году отпускаются сельхозбанки на кредитование Кузнецкого округа. 90 процентов ссуд отпускается в долгосрочный кредит. Из этих же сумм 342100 рублей должно быть направлено на кредитование колхозов.

◆ В нынешнем году "Акорт" открыл ларьки по рабочим окраинам города Щегловска.

◆ Очередной пленум городского совета собирается завтра, в 10 час. утра. Разбираются ряд важных вопросов, в частности о дальнейшей электрификации города и об обеспечении населения помещениями.

◆ Краткосрочные курсы молодых членов горсовета открываются в городе через неделю. Курсы охватят 37 человек в возрасте от 18 до 23 лет.

◆ 150 детей охватят оздоровительные площадки, открывющиеся на днях при школах №№ 11, 5, 3 и при кемеровской семилетке.

Школьные площадки школы №№ 1, 2, 3, 4, 9 будут открыты с 15 июня. Площадки будут частично оборудованы с питанием.

Четыре миллиона штук кирпича будет выпущено в нынешний строительный сезон в артелью "Кирпичстрой". 300 тысяч сырья уже имеется в заготовленном виде.

Пат и Паташон, большие мастера смеяха, играют на потребу средним мещанским обывателям и высмеивают все, что угодно, придерживаясь, однако, рамок: "над всем, чем можно". Вам.

КИНО

Пат-Аристократ

Эта новая кино-фильма с участием Пата и Паташона, как и все буржуазные фильмы—с довольно беззубым юмором. Но зато она насыщена простым, здоровым смехом.

Пат и Паташон, большие мастера смеяха, играют на потребу средним мещанским обывателям и высмеивают все, что угодно, придерживаясь, однако, рамок: "над всем, чем можно". Вам.

15 июня открывается курс безбожников

Для подготовки районного актива окружной союза безбожников под руководством АПО окружкома организует с 15 июня месячные антирелигиозные курсы.

Разверстка на районы дана. АПО районам и райсоветам требуется чрезвычайно ответственно подойти к подбору кандидатур при посыпке на курсы, чтобы обеспечить себя активом, который бы по окончании курса умело и успешно развернул антирелигиозную работу в районе и превратил бы союз безбожников во многочисленную организацию в нашем округе.

Прием посетителей

по всякого рода вопросам с письменными и устными жалобами в Окн. КИ—РКИ (Банковская ул., здание Госбанка) производится ответственными работниками КК—РКИ ежедневно в часы занятий с 6 до 9 часов вечера, а в праздничные дни—с 11 до 2-х часов.

Курс облигаций займов на 11 июня

Покупка Продажа
1 гос. в. з. 22 г. 4-80^{1/2} —
2 " 24 г. 5-00 —
5% в. з. 26 г. 124-50 126-50
10% в. з. 27 г. 25-88 25-98
12% в. з. 27 г. 100-31 —
1-й 6% в. з. инд. 25-32 25-42
3-й крест. з. 5-0^{1/2} —
2-й з. инд. 0/0% 26-51 26-61
2-й " 6/0% 25-75 25-85
Внутрен. 11% з. 103-01 103-06
В/Заем 1929 г. 101-10 101-50

Прием посетителей

в кино демонстрируется картина ЮНЫЕ ПИОНЕРЫ

СЕАНСЫ: в 4, 6 и 8 часов.

Для ДЕТЕЙ с родителями вход БЕСПЛАТНЫЙ

Продается дешево

Большая сов. Энциклопедия 12 том. с переуступкой дальнейш. подписки.

1683 Советская 102 Грехов. 1-1

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ДЛЯ ДЕТЕЙ. ПРОВОДИТСЯ ОКРПРОСОМ.

В кино демонстрируется картина ЮНЫЕ ПИОНЕРЫ

СЕАНСЫ: в 4, 6 и 8 часов.

Для ДЕТЕЙ с родителями вход БЕСПЛАТНЫЙ

ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ ИСТОРИЧЕСКИЙ БОЕВИН

из жизни Ломоносова:

СЫН РЫБАКА

В картине выведены следующие лица: Ломоносов, его жена, Елизавета Петровна, Шувалов, его жена, Шумахер и т. д. (Постановка Ивановского).

Дворец Труда

кино

11, 12 и 13

июня

ОКРПРОСИТ № 1721 ТИРАЖ 7.600 экз. Заказ № 1447.

Изобретение академика Ильинова

страница-1

Городской Педтехникум

КУЗНЕЦКОГО ОКРУГА

с начала 1929-30 учебного года открывается в составе 1-го, 2-го и 3-го курсов

и однодневных педагогических курсов

и повышения квалификации учителей

школ 1 ступени. На 1-й курс принимают

с окончанием школы 7-летки в возра-

сте от 15 до 20 лет, на 3-й курс окончи-

вшие 9-ти летки и школы II ступени с

педагогическим уклоном. На одноднев-

ных педагогических курсах будут прини-

маться учителя с педагогическим стажем,

не имеющие соответствующего образова-

ния. Заявления о приеме подавать лично

или по почте в ОкРПОНО с 15-го июня до

1-го августа. К заявлению необходимо

прилагать подлинные документы обра-

зования, возраст, социальный происхож-

дения и имущественное положение по-

ступающего или его родителей. От по-

ступающих на однодневные курсы, кроме

того, требуются документы о педагоги-

ческом стаже и общественной работе.

Приемные испытания начнутся с 20

августа.

Нуждающимися слушателям Педтехникума

и педкурсов могут быть даны стипендии.

Для получения стипендии необходимо

установления от сельсоветов, или Ри-

ков, или профессиональных организаций.

571 Щегловский Педтехникум.

Городской Педтехникум

КУЗНЕЦКОГО ОКРУГА

с начала 1929-30 учебного года открывается

в составе 1-го, 2-го и 3-го курсов

и однодневных педагогических курсов

и повышения квалификации учителей

школ 1 ступени. На 1-й курс принимают

с окончанием школы 7-летки в возра-

сте от 15 до 20 лет, на 3-й курс окончи-

вшие 9-ти летки и школы II ступени с

педагогическим уклоном. На одноднев-

ных педагогических курсах будут прини-

маться учителя с педагогическим стажем,

не имеющие соответствующего образова-

ния. Заявления о приеме подавать лично

или по почте в ОкРПОНО с 15-го июня до

1-го августа. К заявлению необходимо

прилагать подлинные документы обра-

зования, возраст, социальный проискож-

дения и имущественное положение по-

ступающего или его родителей. От по-

ступающих на однодневные курсы, кроме

того, требуются документы о педагоги-

ческом стаже и общественной работе.

Приемные испытания начнутся с 20

августа.

Нуждающимися слушателям Педтехникума

и педкурсов могут быть даны стипендии.

Для получения стипендии необходимо

установления от сельсоветов, или Ри-

ков, или профессиональных организаций.

571 Щегловский Педтехникум.

Городской Педтехникум

КУЗНЕЦКОГО ОКРУГА

с начала 1929-30 учебного года открывается

в составе 1-го, 2-го и 3-го курсов